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Planifikimi hapësinor është disiplinë shkencore shoqërore që hulumton, analizon dhe përshkruan ligjësitë e proceseve zhvillimore në hapësirë, nëpërmjet kritereve, metodave dhe instrumenteve për organizim në hapësirë. 
Në bazë të ligjeve të Kosovës të përcaktuara për planifikimin hapësinor përcaktohen lokacione strategjike të cilat ndihmojnë zhvillimin dhe organizimin hapësinor, jo vetëm të zonave urbane por edhe të atyre rurale. Në punimin tonë shkencorë do të analizojmë një hapësirë strategjike me interes të veçantë nacional siç është pjesa perëndimore e Obiliqit dhe ndikimi i mihjes sipërfaqësore në ndryshimet organizative hapësinore, funksionale dhe ekonomike të vendbanimeve të atyre zonave. 
Hipoteza jonë niset nga ndikimet e vendimeve strategjike të zhvillimit të gjithë mbarshme të Kosovës tek vendbanimet e veçanta e në veçanti aspekti jetësor i atyre banorëve që jetojnë në ato zona. Transformimet e vazhdueshme morfologjike, sociale, demografike, ekonomike dhe infrastrukturore janë atakuar pikërisht si rezultat i vendimeve për interes nacional, zgjerimit të mihjes sipërfaqësore dhe shfrytëzimit të resurseve natyrore të qymyrit që shtrihen në atë zonë. Përkundër interesit nacional, këto vendime kanë sjellë një varg pasojash tek popullata e atyre zonave, degradimi i mjedisit jetësor (tokës, ujit, ajrit), veçanërisht shpërnguljes së banorëve të asaj hapësire. 
Në analizën tonë do të përpiqemi të trajtojmë pikërisht pasojat, shkaktarët që kanë ndikuar në transformimin e mjedisit gjeografik, ndërlikimet sociale dhe ekonomike të këtyre vendbanimeve.
Njëkohësisht analiza jonë bazohet edhe në aspektin kohor apo historik, gjatë periudhave të ndryshme kohore që kanë ndodhur veçanërisht në 20 vjeçarin e fundit.
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Spatial planning is a social scientific discipline that researches, analyzes and describes the laës of development processes in space, through criteria, methods and instruments for spatial organization.
Based on the laës of Kosovo established for spatial planning, strategic locations are determined that help the development and spatial organization, not only of urban areas but also of rural areas. In our scientific paper, ëe ëill analyze a strategic area of ​​special national interest such as the ëestern part of Obiliq and the impact of surface mining on the spatial, functional and economic organizational changes of the settlements of those areas.
Our hypothesis starts from the impacts of strategic decisions of the overall development of Kosovo on specific settlements and in particular the vital aspect of those residents ëho live in those areas. The ongoing morphological, social, demographic, economic and infrastructural transformations have been attacked precisely as a result of decisions for national interest, the expansion of surface mining and the exploitation of natural coal resources that lie in that area. Despite the national interest, these decisions have brought a series of consequences to the population of those areas, the degradation of the living environment (land, ëater, air), especially the displacement of the inhabitants of that space.
In our analysis ëe ëill try to address precisely the consequences. The causes that have influenced the transformation of the geographical environment, the social and economic complications of these settlements.
At the same time, our analysis is also based on the temporal or historical aspect, during different time periods that have occurred especially in the last 20 years.

