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Thirrje për aplikim për Shkollën e 7-të Verore KEERC
Universiteti i Konstanzit, në partneritet me Universitetin e Prishtinës dhe Qendrën Kosovare për Edukim dhe Hulumtim Mjedisor (KEERC, shih https://keerc.org/), organizon edicionin e 7-të të Shkollës Verore nga data 22 gusht deri më 5 shtator.
Objektiva
Që nga viti 2015, Shkollat ​​Verore drejtohen nga Dr. Gregor Schmitz (Drejtor i Kopshtit Botanik dhe Koleksionit Zoologjik të Universitetit të Konstanzit). Shkolla Verore 2024 do të fokusohet në ekosistemet (p.sh. livadhet, lumenjtë dhe përrenjtë, malet dhe pyjet, ligatinat), teknikat ekologjike në terren (p.sh. metodat për kurth zoologjik, identifikimi i faunës, përgatitja zoologjike, mirëmbajtja e koleksioneve zoologjike dhe bazës së të dhënave). Do të punoni me një ekip ndërkombëtar (kryesisht nga Konstanz). Profesorë nga Universiteti i Prishtinës do të marrin pjesë në disa ekskursione.
Qëllimi i Shkollës Verore nuk është vetëm të mësojë më shumë për biodiversitetin, ekosistemet dhe metodat e kërkimit ekologjik, por edhe të ndërtojë një komunitet të profesionistëve të rinj të interesuar në kërkimin dhe edukimin mjedisor.
Programi dhe lokacionet
Udhëtimet në terren (Ligatina Hencit, PK Sharri dhe Bjeshkët e Nemuna, Gryka e Drinit, Han i Elezit, Malet e Pashtrikut), duke punuar në stacionin fushor të Universitetit të Konstanzit në ITP Prizren, analizat e ekosistemit (Bjeshkët e Nemuna). Agjenda do të mbetet fleksibël për shkak të motit dhe kushteve të tjera lokale.
Qëndrojmë në: Pejë (2 netë), Prizren (9 netë në ITP) dhe Han të Elezit (1 natë)
Kërkesat për pjesëmarrje (numri maksimal i studentëve është 5):
- Student i Shkencave të Natyrës/Mjedisit (Biologji, Ekologji), UP;
- Student Bachelor ose Master, UP;
- Aftësi të mira të gjuhës angleze;
- Qëndrueshmëri në terren, në udhëtime të gjata ecjeje dhe të gatshëm për të punuar jashtë;
- Vullnet për të mësuar për një gamë të gjerë temash në ekologji, zoologji dhe botanikë;
- Motivim dhe entuziazëm i lartë për ekologjinë dhe ruajtjen e natyrës.
Shpenzimet
[bookmark: _GoBack]Akomodimi, transporti do të mbulohen nga programi i Universitetit të Konstanz/Erasmus+. Shpenzimet e ushqimit duhet të mbulohen nga pjesëmarrësit.
Si të aplikoni
Aplikantët janë të lutur të dërgojnë një CV dhe një letër të shkurtër motivimi (gjysmë faqe) në info@keerc.org jo më vonë se data 15 korrik 2024. Vlerësimi i aplikimeve do të bëhet nga komisioni i përbërë nga profesorët e Departamentit të Biologjisë dhe Ekipi i KEERC.
Nëse keni ndonjë pyetje në lidhje me aplikacionin, mos hezitoni të na kontaktoni përmes emailit ose në zyrën tonë në Universitetin e Prishtinës, Fakulteti i Shkencave Rr.”Nënë Tereza”, 10000 Prishtinë, Kosovë.
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