Abstrakt 

	

Jobarazimet izoperimetrike janë një nga rezultatet më klasike gjeometrike, por studimi, përgjithësimi dhe zbatimi i tyre vazhdon në matematikën moderne, dhe më saktë, në gjeometrinë diferenciale. Një jobarazim izoperimetrik dydimensionale do të thotë se sipërfaqja e një figure të caktuar në rrafshit është më e vogël se katrori i gjatësisë pjesëtuar me 4π, është më kryesori nga të gjitha variantet e këtyre jobarazimeve që ka zgjuar interesin për një numër të madh matematikanësh dhe kanë arritur në disa lloje vërtetimesh. Shumë vërtetime të ndryshme janë dhënë nga C. Bandle, J. Burago dhe Zalgalle, M. Mateljevic dhe A. Treibergs. Një tjetër vërtetim i këtij jobarazimi i përket Carleman, i cili bazohet në konceptin e funksioneve analitike në domenet e planit kompleks. 
Në kapitullin e parë janë dhënë kuptimet themelore, pohimet dhe lemat të cilat do të shfrytëzohen në kapitujt dy, tre dhe katër. 
Në kapitullin e dytë ipet një historik i shkurtër i jobarazimeve izoperimetrike, shqyrtohen jobarazimet për funksionet analitike dhe ipen jobarazimet e tipit te Riezs në hapësirat e Hardit të cilat kanë qenë të përkufizuara në kapitullin e parë. 
Vëmendje të veçantë në këtë kapitull merr teorema e  Hardy dhe Littlewood e cila vërteton jobarazimin 
.
Vazhdimi i këtij kapitulli pasohet nga teroema e Riezs e cila na vërteton që nëse një funskion është harmonik atëherë edhe i konjuguari i itj është i tillë sa herë që si dhe jep jobarazimin e mëposhtëm 

ku  është konstantë në varshmëri të parametrit p.
Kapitulli i tretë trajton hollësisht jobarazimet izoperimetrike për funksionet harmonike dhe inekuacinet izoperimetrike për vlerë të caktuar të numrit p.
Në këtë kapitull potencohet se sikur për funksionet analitike, edhe për funksionet harmonike vlen jobarazimi 

.
Tutje, për funksionet harmonike gjithashtu vërtetohet se ekziston konstanta  për të cilën vlen 

me kusht që numrat p dhe q të jenë të konjugurar.
[bookmark: _GoBack]Konstanta  paraqitet në formë të përgjithshme në forma të ndryshme varësisht nga fakti se funksioni harmonik f është real apo kompleks.
Vlera e konstantës  gjithashtu është në varshmëri të intervalit të cilit i takon numri p, me saktësisht nëse apo .
Në vazhdim, jobarazimi i Riezs jep gjithashtu relacionin e zgjeruar 
,
por tani për funksionet harmonike përmes konstantave  dhe  të cilat shprehen përmes funksioneve trigonometrike sinus dhe kosinus, si dhe dallojnë varësisht nga vlera e parametrit p.
	Gjithashtu, në këtë kapitull trajtojmë raste të veçanta të parametrit p, më saktësisht rastet kur  dhe , duke u thirrur  në jobarazimet e vërtetuara më sipër. 
	Ideja e jobarazimeve të Riezses është formulimi, vërtetimi dhe konkretizimit të tyre ne raste të veçanta në mënyrë që të gjendet një konstantë sa më e mirë për të cilën jobarazimi vlen, dhe në këtë rast konstanta më e mirë nënkupton një konstantë më vlerë sa më të vogël.
Kështu, për funksionin  i cili është harmonik dhe  kompleks për  fitojmë 

kurse, për , kemi jobarazimin 
.
Në vërtetimet e këtyre jobarazimeve dhe teoremave zbatim te madh gjen jobarazimi i Cauchy-Schwarcit i cili përdoret shumë herë për të arritur rezultatet e dëshiruara. 
Kapitulli i katërt dhe i fundit trajton jobarazimet izoperimetrike në klasa të tjera të funksioneve siç janë klasa e funksioneve kuaziregulare dhe klasa e funksioneve kuazikonformale.
Fillimisht në këtë kapitull ipen përkufizimet e këtyre klasa dhe më pas ipen jobarazimet izoperimetrike për këto klasa të funksioneve si dhe shqyrtohet analogjia, por dhe dallimet mes klasës se funksioneve harmonike dhe kuaziregulare.
Në këtë kapitull vërtetojmë që për funksionin kuaziregular 

me vetinë që  , vlen jobarazimi 

ku , jobarazim i cili më pas përgjithësohet me inekuacionin 

ku  .




	








